



Василий Суриков





Значимая черта русской литературы сознание ценности человеческой личности

- В повестях о завоевании Сибири атаманом Ермаком,
- об Азовском осадном сидении казаков и в других произведениях XVII века **народные массы по собственной инициативе** присоединяют к Русскому государству города и области, сами их обороняют, проявляя беззаветную храбрость и мужество.

Предания о завоевании Сибири Ермаком

- Повести о завоевании Сибири Ермаком, известные в науке под названием «Сибирские летописи» (предания), представляют собой литературно обработанные воспоминания самих казаков – участников похода или их потомков.



Святитель Киприан,
митрополит Киевский и всея
Руси.



Повести эти начинались с
«Написания», которое
было составлено казаками
в 1623 году. И оказались в руках
у составителя первой
Сибирской летописи в 1620-х
годах при сибирском
архиепископе Киприане.

Основная тенденция казачьего «Написания»:

- казаки во главе с Ермаком по собственной инициативе завоевали Сибирь,
- силой вынудили Строгановых снабдить их всем необходимым
- и добровольно отдали Сибирь Русскому

Последующие повествователи- составители

- Есиповской и Строгановской летописи
- - расцветили первоначально простые рассказы **пышной фразеологией**
- -и народную идеализацию **Ермака изменили в церковном духе.**







В. С. Сивков

Этюд для головы Ермака



Казак с ружьём. Эскиз



Стреляющий казак. Эскиз











ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ МУЗЕЙ • ЛЕНИНГРАД



В. И. СУРГАНОВ • ДОКОРЕНИЕ СИБИРИ ЕРМАКОВ • 1895 г. • ФРАГМЕНТ

ПОЧТА СССР
20
1973







